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Ukrajina dostala varování od USA ve stylu
Afghánistánu

infokuryr.cz/n/2023/04/26/ukrajina-dostala-varovani-od-usa-ve-stylu-afghanistanu

Washington údajně doručil Kyjevu stejný druh zprávy, jaký

poslal do Kábulu před stažením v roce 2021 

Bílý dům dal Ukrajině stejné varování, jaké vydal režimu v

Afghánistánu podporovaném USA v roce 2021, uvedlo v pondělí

Politico s odvoláním na anonymní zdroje z administrativy prezidenta

Joea Bidena.

Podle deníku Washington vyzval Kyjev, aby své jednotky příliš

nerozšiřoval a nepřeháněl své ambice. To je to, co Biden údajně řekl

afghánskému prezidentovi Ashrafu Ghanimu v určitém okamžiku,

než se USA stáhly z Afghánistánu a Taliban převzal vládu nad zemí.

Varování přišlo v souvislosti s obavami USA, že „vždy hrozící

protiofenzíva“ kyjevských sil by mohla daleko zaostat za očekáváním

a nechat Bidena otevřeného kritice ze strany jestřábů i holubic doma

i v Evropě.
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Politico původně informovalo, že Ukrajina za posledních 14 měsíců

utrpěla 100 000 zabitých vojáků, později to upravilo tak, aby

odkazovalo na celkové oběti, včetně zraněných a nezvěstných. Mnoho

z nejvyšších kyjevských vojáků bylo „buď odstaveno, nebo

vyčerpaných,“ uvedl portál, protože prošli „historickým množstvím“

zbraní a munice, s nimiž ani „úžasná produkce“ Západu nedokázala

držet krok.

Někteří američtí představitelé údajně předložili myšlenku

vyjednaného příměří a nechali Kyjevu otevřené dveře k obnovení

nepřátelství po přezbrojení a zotavení.

Podle mírové dohody, kterou Bidenův předchůdce Donald Trump

uzavřel s Talibanem, měly USA opustit Afghánistán do května

2021. Biden jednostranně oddaloval odjezd o několik měsíců. Když se

američtí vojáci začali stahovat, Biden i jeho pomocníci opakovaně

novinářům říkali, že afghánské vládní síly jsou schopny zadržet

Taliban alespoň několik měsíců.

Začátkem tohoto měsíce Bílý dům vydal zprávu, v níž mlčky připustil,

že s stažením se mnoho věcí pokazilo, ale vše připisuje Trumpovi a

samotným Afgháncům. 

“Žádná agentura nepředpověděla, že Taliban převezme vládu do

devíti dnů,” řekl novinářům mluvčí Národní bezpečnostní rady John

Kirby. „Žádná agentura nepředpověděla rychlý útěk prezidenta

[Ašrafa] Ghaního… A žádná agentura nepředpověděla, že více než

300 000 vycvičených a vybavených afghánských národních

bezpečnostních a obranných sil selže v boji za svou zemi, zvláště po

20 letech americké podpory. “

Afghánská armáda vyzbrojená a financovaná USA se bez většího boje

vzdala Talibanu a Kábul padl 15. srpna, než se USA podařilo dokončit

evakuaci. 

https://www.rt.com/news/574330-white-house-blames-trump-afghan-withdrawal-chaos/


3/3

 

 


